

我市乡土文化能人拼技艺

唢呐吹响“黄土地” 竹笛悠扬“迎亲人”

本报讯(记者 陈辛华)2023年太原市乡土文化能人技艺大赛,6月30日在小店区新时代文明实践中心举办。该项比赛是“奋进正当时,聚力谱新篇”2023年太原市群众文化系列活动之一。

大赛由中共太原市委宣传部、太原市文化和旅游局主办,太原市文化馆指导,分为动态表演和静态表演两种类型,两类

表演穿插进行。动态表演涵盖非遗表演、器乐演奏等,静态表演包括木雕、彩塑、篆刻、晋式刺绣等传统工艺美术技能,来自太原各县(市、区)的乡土文化能人各展技艺,为观众献上一场精彩的视听盛宴。

舞台上,唢呐演奏《沸腾的黄土地》、古琴演奏《流水》、竹笛独奏《山村迎亲

人》、古筝独奏《山丹丹开花红艳艳》等动态表演轮番上演,音乐伴着欢乐飞。静态表演样式丰富,充分展现了民间工艺美术的独特,柏木木雕、古法绳结技艺、葫芦烙画、面塑、传统彩塑、微刻微雕让人大开眼界,篆刻、拓印技艺、印钮雕刻、晋式刺绣、木版画等工艺精深,美术刻瓷、叶雕、金丝珐琅画、晋阳皮雕等作品让观众赞不绝口。

乡土文化能人技艺大赛旨在通过展示民间乡土文化能人的高超技艺,讲述太原民风民俗,弘扬本土文化,搭建广阔平台,激发群众了解民间、接近乡土、热爱家乡的深厚情感,为提升太原市文化旅游事业的知名度和美誉度贡献积极力量。



6月30日,
姚村镇黄楼村
杏子挂满枝头,
村民喜获丰收。
该村将
特色种植与观
光旅游相结合,
带动农民
增收致富。
王韵菲 摄



6月30日晚,五一路小学富力城分校的六年级孩子们在与老师合影留念。当晚该校16个班的619名学生通过文艺表演、拍摄毕业照、走红毯等环节,为小学生涯画上圆满句号。
张昊宇 摄

光荣在党五十载 红色基因“传帮带”

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 赵程成)“今天真高兴,这是党对我的肯定,感谢党组织。”党龄50年的老党员刘智颐接过纪念章后激动地说。在庆祝中国共产党成立102周年之际,6月30日,兴安苑社区各离退休党支部对光荣在党50年以上的老党员进行走访慰问,送去了党组织的

关怀和问候。

“光荣在党50年”纪念章不仅是50年党龄的象征,也是峥嵘岁月的见证和坚定信念的沉淀。该社区离退休第七党支部书记任哲文来到老党员刘智颐家中,为他颁发了纪念章,并向这位老党员致以崇高敬意。“您最近身体怎么样?孩子不在家时有什么事需要搭把手的就给我们打电话。”贴心的交流让老党员感受到了支部大家庭的温暖。当日,离退休第四党支部也送“章”上门,走访了党龄50年的老党员,为他们颁发了“光荣在党50年”纪念章。下一步,兴安苑社区将以此次活动为契机,激励新时代的年轻党员,使红色基因在“传帮带”中持续发扬光大。

勤观察 勤询问 勤照顾

公交司机用心服务老年乘客

本报讯(记者 齐向真 通讯员 薄元佳)夏季老年乘客乘坐公交的较多,为保障老年人夏季的乘车安全,7月1日太原公交二公司推出“三勤”服务标准,要求驾驶员在老年人上车时做到“勤观察、勤询问、勤照顾”,为银发族出行保驾护航。

“谢谢师傅,喝完藿香正气水感觉舒服多了。”7月1日9时许,3路驾驶员王志强驾车行驶至市人大公交车站时,一位老年乘客上了车,坐在了车厢前排。王志强从后视镜观察到,刚上车的老

年乘客脸色有些微微发白,额头、背上都是汗渍,上车后大口喘着粗气,有中暑的迹象。王志强见状,立即停车,将车上准备的藿香正气水递给老人,让她赶紧喝下缓解一下。喝下药的老年乘客中暑症状很快得到了缓解,对他连声道谢,王志强这才放心地继续驾车前行。

据了解,“三勤”服务是指当老年乘客上车时“勤观察”,重点观察老人的精神状态,避免患病的老人乘车走失;“勤询问”即主动询问老人要在哪里下车,时

刻关注,避免老人提前或者延误下车;“勤照顾”即要求驾驶员主动帮助老人,主动搀扶、协助老人上车和下车,在车厢内协调座位,为老人营造舒适的乘车环境。王志强表示,希望通过“三勤”服务,为老年人的出行提供一份安全保障。

除提升服务标准外,为做好防暑降温工作,太原公交二公司要求驾驶员在车厢放置清凉油、藿香正气水等防暑降温用品,为夏季乘客的安全出行保驾护航。

开展应急演练 提升处突能力

本报讯(记者 齐向真 通讯员 闫俊福)6月29日晚,在省体育中心停车场公交充电站,一辆充电的公交车突然冒出浓烟,工作人员一边向上级报告,一边通知充电工紧急断电并将周边公交车辆转移至安全地带,发现火情后,充电工立即按下充电桩终端急停按钮,上报技术科,并联系车队应急司机对周边车辆进行安全转移。车队收到报告后,向分公司报告,并指挥应急救援队队员迅速赶到现场,拉起警戒线,隔离危险区,切断车辆总电源,用干粉灭火器、消防沙对车辆着火区域进行灭火。

此次演练主要针对车辆在充电过程中突发事件的应急处置,从公交车充电时火灾的发现、火灾的初期处置、灭火器的使用、现场的封锁、突发事件应急通信等方面展开全方位演

练。晚10时30分许,演练正式开始。一辆电动公交车在场站充电过程中,电池自燃起火,事故发生后,公交职工积极自救。演练中,车辆底部电池及充电口部位冒出大量浓烟,发现火情后,充电工立即按下充电桩终端急停按钮,上报技术科,并联系车队应急司机对周边车辆进行安全转移。车队收到报告后,向分公司报告,并指挥应急救援队队员迅速赶到现场,拉起警戒线,隔离危险区,切断车辆总电源,用干粉灭火器、消防沙对车辆着火区域进行灭火。

不想上兴趣班 7岁女孩跑丢了

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)因为不想上兴趣班,一名7岁女孩与父亲闹情绪后跑得不见踪影。6月29日下午,亲贤派出所民警帮助找到了孩子。

当天下午4时许,亲贤派出所接到李先生报警,称在小店区体育西路花鸟鱼市场内,7岁的女儿走失。接警后,民警、辅警赶往现场。经询问,李先生是一名经营户,他当时准备带女儿去上兴趣班,但孩子闹情绪不愿意去,随后独自跑出市场,家人遍

寻未果。走失时,孩子身穿粉红色短袖、黑色裤子、黑色鞋子。

民警、辅警分头寻找,沿街询问商户和路人,得知有商户曾见过一名特征相似的小女孩从市场西出口走了。“会不会跑回家?”民警立即询问李先生家在哪个方向,得知必经西出口后,马上驱车赶过去,果然在楼下见到了女孩。

将女孩安全交给李先生后,民警提醒他要看护好孩子,并给予必要的疏导和教育,避免类似情况发生。

司机捡到手机 民警接力寻主

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王雁菲)6月29日,一名乘客不慎将手机遗失在网约车上。司机捡到后,及时交由民警帮忙找到失主。

当天一大早,一名网约车司机来到杏花岭派出所,称其在后座发现一部乘客遗失的手机。值班民警了解情况后,接

收了手机,并对司机师傅拾金不昧的行为表示称赞。

因手机设置密码无法解锁,民警便妥善保管,静等失主来电。十几分钟后,失主打来电话,说自己下了网约车去买东西,结账时才发现手机不见了。很快,失主来到派出所领取手机,向网约车司机和民警表示感谢。

父子起争执 民警来调解

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王雁菲)因为学习问题,一对父子吵得不可开交。6月30日晚,杏花岭派出所民警接到报警后,及时上门劝阻、开导。

当晚,杏花岭派出所接到一个求助警情,报警人是一名16岁的男孩,说与父亲产生矛盾,求助民警帮忙调解。接警后,民警立即赶到报警人家中。当时,父子俩仍在争吵,面红耳赤,互不相让。民警见状,

赶紧先将他们分开。

见父亲被劝离房间,孩子向民警“诉苦”说,他和父亲是因为学习问题发生争执的。“父母可能方式方法不对,但出发点都是为了你好……”民警告知孩子,要和父母建立良好的沟通渠道,学会倾听和理解,遇事不要冲动,要多听家长的建议。经民警劝说,男孩表示自己已经冷静下来了,一会儿就和父亲好好沟通。